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C26
Böhm
Wintergerst

VT_SC_Bann 23.10.2014

vor kurzem hatte ich eine Partie von der
Weltmeisterin nachgespielt, und dieses
angeblich von ihr so erfolgreich
angewandte System wollte ich aus einer
Laune heraus unbedingt mal testen,
persönlich hatte ich meine Zweifel...
 1.e4  e5  2.Sc3  Sc6  3.g3  Lc5  4.Lg2
 Sf6  5.Sge2  a6

 [ 5...Sg4  6.0-0  Df6  7.d4  exd4  8.Sb5
 Dd8  9.Lg5  Dxg5  10.Sxc7+  Kd8
 11.Sxa8  h5  12.h3  Sge5  13.a3  a6
 14.b4  La7  15.Sf4  h4  16.Dc1  Dh6
 17.g4 ]
 [hier wurde bei der Weltmeisterin
abgewichen, die schwarze Rochade
sieht harmloser aus...  5...0-0  6.0-0
 a6  7.h3  d6  8.Kh2  Se8  9.d3  f5
 10.f4  fxe4  11.Sxe4  Lb6  12.S2c3
 d5?  ( 12...h6!? ) 13.Sg5  Sf6  14.fxe5
 Sxe5  15.d4  Sg6  16.Txf6!?
auf Chance gespielt
 A)  16...Dxf6  17.Sxd5  ( 17.Lxd5+
 Kh8  18.Le3  Se7  19.Sxh7  Df5
 20.Sg5  Dg6  21.Le4  Lf5  22.Lxb7
 Lxc2  23.Dg4  Sf5  24.Lxa8  Sxe3
 25.Dh4+  Dh6  26.Te1  Dxh4
 27.gxh4  Txa8  28.Txe3  Lxd4
 29.Te2 ) 17...Dxd4  18.Dxd4  Lxd4
 19.Sxc7  Tb8  20.Sce6  Lxe6
 21.Sxe6  Lb6  22.Sxf8 ;
 B)  16...Txf6

 B1)  17.Lxd5+  Kh8  18.Dh5  h6
 19.Sf7+  Txf7  20.Lxf7  ( 20.Lxh6
 gxh6  21.Lxf7  Dg5  22.Lxg6  Dxh5
 23.Lxh5  Lxd4  24.Td1  c5  25.Sd5
 Lf5  26.c3  Lg7 ) 20...Dxd4 ;
 B2)  17.Dh5  c6  ( 17...h6
 18.Lxd5+  Kh8  19.Sge4  Tf5
 20.Dxg6  Txd5  21.Sxd5  Dxd5
 22.Lxh6  gxh6  23.Sf6 ) 18.Dxh7+

 Kf8  19.Sf3  Lc7  20.Se2  ( 20.Lg5?
 Lxg3+  21.Kxg3  Txf3+  22.Kxf3
 Dxg5 ) 20...De8  21.Lg5  Tf5
 ( 21...Dxe2  22.Lxf6  gxf6  23.Dxg6
 De7  24.Te1  Df7  25.Dh6+  Kg8
 26.Sg5  Lxg3+  27.Kxg3  Dc7+
 28.Kf2  Df4+  29.Lf3 ) 22.Te1  Df7
 ( 22...Le6  23.h4  Lg8  24.Dh5  Le6
 25.Dh7  Lg8  26.Dh5  Le6 ) 23.Ld2
 Txf3?  24.Lb4+  Se7  ( 24...Ke8
 25.Lxf3  Kd8  26.Lh5  Df2+  27.Kh1
 Lxh3  28.Dg8+  Sf8  29.Sf4  Lxf4
 30.Dxf8+  Kc7  31.Dxf4+  Dxf4
 32.gxf4 ) 25.Dh8+ 1-0 Hou Yifan-
L`Ami/Wiener,e4,e5,Sc3 2014/
[Böhm,Martin] ]

 6.0-0  d6  7.h3  Le6  8.d3
 [ 8.Kh2  h5  9.Sd5  0-0  ( 9...Dd7
 10.d4  Sxd4  11.Lg5 ; 9...h4  10.g4
 Sxg4+  11.hxg4  Lxg4  12.Lh3  Lxh3
 13.Kxh3  Dd7+  14.Kh2  0-0-0  15.c3
 h3  16.d4  La7  17.Le3  f5  18.dxe5
 dxe5  19.Lxa7  Sxa7  20.Dc2  f4
 21.Tad1  Dg4  22.Tg1  Df3  23.Sc1 )]

 8...Dd7  9.Kh2? großer Fehler: nicht gut,
setzt sich freiwillig Königsangriff aus, zu
provokant, Sd5 gefällt mehr
 [ 9.Sd5!?  Lxh3  10.Sxc7+  Dxc7
 11.Lxh3 ]

 9...h5!  10.f4?! äusserst provokant
gespielt, aber das System sollte ja auf
Tauglichkeit geprüft werden. Sieht
jedenfalls lebensgefährlich aus...
 Sg4+-+ Diagramm

 [ 10...exf4  11.gxf4  De7  12.d4  ( 12.f5
 Ld7  13.Sd5  Sxd5  14.exd5  Se5
 15.d4  Sg4+  16.hxg4  hxg4+  17.Kg1
 Lb6  18.Sg3  Dh4  19.Te1+  Kd8
 20.Lf4 ) 12...Sg4+  13.Kh1  Lb6
 14.Sd5  Lxd5  15.exd5  Sb8  16.hxg4
 hxg4+  17.Kg1 ]

 11.Kh1  g6?! schwächt Feld f6
 [ 11...f6 dieser elastische Zug wäre
mir am unbequemsten erschienen... ]
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 12.f5!?  gxf5  13.exf5  Lxf5  14.Lg5!
Schwarz muss sich nun entscheiden:
viele Möglichkeiten in der
aufkommenden Zeitnot verhindern den
Blick auf das Optimale. Erst mit dem
Rechner erkennt man das Potential, z.
B: h4  Sf2+?
 [ 14...h4!  15.Sd5  Le6  16.Sf6+  Sxf6
 17.Lxf6  Tg8  18.Lxh4 ]
 [ 14...f6  15.hxg4  hxg4+  16.Lh4  0-0-0
 17.Se4  Se7  18.Sxc5  dxc5  19.De1
 De6  20.Df2  c4  21.dxc4  Dxc4
 22.Sc3  Kb8 so ähnlich wäre es nach
Figurenopfer gelaufen... ]

 15.Txf2  Lxf2  16.Sd5  Kf8? auch hier
zeigt sich des Rechners Stärke, Dc8
anstelle Kf8 ist zäher...
 [ 16...Dc8  17.Dd2  La7  ( 17...Lxh3
 18.Sf6+  Kf8  19.Lh6+  Ke7  20.Sd5+
 Ke8  21.Lg7+- ) 18.Tf1 ]

 17.Dd2  f6
 [ 17...De6  18.Sxc7  Dc8  19.Sxa8
 Lxh3  20.Sc3  Lxg3  21.Lh6+  Ke8
 22.Se4  Lxg2+  23.Kxg2  Dxa8
 24.Kxg3+- ]

 18.Lxf6  Th7  19.Tf1  Le1  20.Dg5  Ld2
 21.Dxd2  Lxh3

 [ 21...Lxh3  22.Le7+  Kg7  ( 22...Kg8
 23.Dg5+  Kh8  24.Lf6+  Tg7  25.Dh6+
 Kg8  26.Se7+  Txe7  27.Dg6+  Tg7

 28.Ld5+  Le6  29.Lxe6+  Kf8  30.Lxg7+
 Ke7  31.Df7+  Kd8  32.Dxd7# )
 23.Dg5+  Kh8  24.Lf6+  Tg7  25.Lxg7+
 Dxg7  26.Dxh5+  Dh7  27.Dxh7+  Kxh7
 28.Lxh3 ]
 [ 21...Lxh3  22.Le7+  Kg8  23.Dg5+
 Kh8  24.Lf6+  Tg7  25.Dh6+  Kg8
 26.Se7+  Txe7  27.Ld5+  De6
 28.Dg6+  Kf8  29.Lg7+  Kg8  30.Lxe5+
 Tg7  31.Dxg7# ]

 22.Le7+ Diagramm
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den Taktiker Johannes mit seinen
Mitteln geschlagen, aber es hätte auch
anders kommen können...
1-0


